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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 27.02.2014 

OR MOP/002/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 03.02.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Haß 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Beratung zum Thema Baumpflanzung/Ersatzpflanzung  

   

 5.2. Aktueller Stand Nahversorgungszentrum  

   

 5.3. Beratung zum Thema Wahl 2014  
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 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2014 

 

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt 5.3 Beratung zum Thema Wahlen 2014. 

 

Die Dringlichkeit wird kurz begründet. Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit 

wird die Tagesordnung um den Punkt 5.3 Beratung zum Thema Wahlen 2014 erweitert. 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über Ergebnisse der Nachfragen aus der letzten Orts-

teilratssitzung: 

 

Auszug aus der Ortsteilratssitzung vom 20.01.2014: 

Hinsichtlich Sauberkeit und Ordnung werden folgende Hinweise mit der Bitte um Weiter-

leitung durch Amt 18 gegeben: 

1. Grünanlage zwischen Kaufhalle und Moskauer Platz 21- Pflege und Reinigung notwen-

dig 

2. Rigaer Straße KOWO Parkplatz- Reinigung 
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3. Reinigung des Treppenaufganges Baucontainer zum Moskauer Platz 15 

4. Turnus und Zuständigkeit der Papierkorbleerung am Weg von der Straßenbahnhaltestel-

le Thüringenpark zur Budapester Straße 

5. Rinnstein Helsinkier Straße stark verschmutzt- wann und wie erfolgt Reinigung 

 

Zu 1.  

Der Reinigungsturnus im Winter beträgt alle 14 Tage. Die KOWO wird die aktuelle Situati-

on nochmals prüfen. 

 

Zu 2. 

Eine Auflage an die Baufirma zur Entfernung der Baumaterialien ist durch die KOWO er-

folgt; der Parkplatz wurde durch die Baufirma darauf beräumt. Eine sonstige übermäßige 

Verschmutzung war durch die KOWO nicht festzustellen. Sollte es weitere Beschwerden 

aktuell geben, soll sich der Ortsteilrat direkt an die KOWO wenden (Aussage KOWO) 

 

Zu 3. 

Nach Prüfung der KOWO ist alles gepflegt. Die Beschmutzung des Grundstücks der RTLL-

Gruppe, welches ebenfalls an der Treppe grenzt, wurde angemahnt durch die KOWO. 

Zu 4. 

Wird noch geprüft. 

 

Zu 5. 

Das Tiefbau- und Verkehrsamt wird den Sachverhalt prüfen und ggf. Maßnahmen einleiten. 

 

 5.1. Beratung zum Thema Baumpflanzung/Ersatzpflanzung  

   

Der Vertreter aus dem Umwelt- und Naturschutzamt stellt den Inhalt der Baumschutzord-

nung vor und beantwortet fachgerecht allgemeine Fragen. 

 

Folgende spezielle Anfragen nach Baumfällgenehmigungen durch den Ortsteilrat werden 

durch das Umwelt- und Naturschutzamt geprüft: 

 Bukarester Straße 11 

 Lobensteiner Str.  Richtung Gispersleben 

 Budapester Straße 37 

 

 5.2. Aktueller Stand Nahversorgungszentrum  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den aktuellen Sachstand zur Eröffnung des neu-

en Nahversorgungszentrums. Der 6. Mai ist als Termin für die offizielle Eröffnung bestätigt 

worden; eine Einladung folgt. Für die letzte noch vermietbare Fläche von 250 qm ist bisher 

noch kein Mieter gefunden; Gespräche hierzu werden noch geführt. 

 

Das Renau-Gemälde wird demnächst der Stadt kostenfrei übergeben, damit die Befesti-

gung an der neuen Fassade des Nahversorgungszentrums erfolgen kann. 
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Ein Ortsteilratsmitglied berichtet, dass ein Anbieter für Schuhreparaturen und Schlüssel-

dienst im Nahversorgungszentrum nicht realisiert werden kann. Ein Alternative wäre es 

eine Annahmestelle einzurichten. Der Ortsteilbürgermeister lädt dazu den Betreiber über 

das Amt 18 für die Sitzung des Ortsteilrates im März ein. 

 

Zu offenen Forderungen des Investors bei der SWE Energie wird es einen Schlichtungster-

min geben, bei dem ein Kompromiss zwischen beiden Parteien geschlossen werden soll. 

 

 5.3. Beratung zum Thema Wahl 2014  

   

Der Abteilungsleiter aus dem Bereich Statistik und Wahl erläutert den geplanten Ablauf 

der Ortsteilbürgermeister- und Ortsteilratswahlen. Es wird 4 Wahllokale im Mehrgenerati-

onenhaus geben. Ein weiteres Wahllokal bleibt in der Kita Arche Noah in der Bukarester 

Straße 50. Die Ortsteilbürgermeisterwahl wird am 25.05.2014 zusammen mit der Europa- 

und Stadtratswahl durchgeführt. Stichwahl wäre an Pfingstsonntag laut den Gesetzlich-

keiten; eine Verschiebung ist beantragt.  

Voraussichtlicher Wahltermin für die Ortsteilratswahl ist der 06.07.2014. Es wird lediglich 

einen Aushang darüber geben; keine Briefwahl oder Anschreiben der Bürger. Durch den 

Ortsteilrat werden Bedenken geäußert, dass es wie bei der letzten Wahl, zu einer geringen 

Wahlbeteiligung kommt. Der Vertreter aus der Abteilung Statistik und Wahlen erklärt, 

dass die Ortsteilratswahl keine reguläre Wahl nach dem Wahlgesetz ist. Deshalb kann sie 

sehr wahrscheinlich nicht mit der Landtagswahl zusammen erfolgen. Eine Anfrage auf 

Wunsch des OB und der Ortsteilbürgermeister an das Landesverwaltungsamt ist bisher 

aber unbeantwortet, sodass sich der Termin diesbezüglich nochmal ändern kann. 

 

Eine Abgrenzung der Wahlkreise wird als PDF-Datei an das Amt 18 versandt. Die Ortsteil-

ratsmitglieder erhalten diese Anlage mit der nächsten Einladung zur Ortsteilratssitzung 

im März. 

 

 6. Informationen  

   

Radio Frei sagt eine mediale Begleitung über die Entwicklung des Renau-Vereins zu. Dafür 

besteht ein ständiger Informationsfluss über die neuen Ereignisse zwischen Ortsteilbür-

germeister und Radio Frei. 

 

Außerdem fragt Radio Frei nach einer Ausstellungsmöglichkeit von Bildern, die bei der 

Malwerkstatt im Mehrgenerationenhaus entstanden sind. Es wurde vom Ortsteilrat kurz-

fristig entschieden, dass Herr Pohlitz Verantwortlicher für die Organisation der Ausstel-

lungen sein soll und einstimmig zum Kurator bestimmt wird. Somit soll sich Radio Frei mit 

Herrn Pohlitz wegen eines Ausstellungstermins absprechen. Empfohlen werden die Termi-

ne 25.05, 28.06. oder 14.09.2014, um durch das Stadtteilfest oder die Wahlen eine größt-

mögliche Besucherzahl zu erreichen. Eine Vernissage wäre jeweils einen Tag vor o. g. Ter-

minen möglich. Eine Entscheidung muss bis Anfang März getroffen werden, damit dies 

noch in der Zeitung "Erfurter Norden" publiziert werden kann. 
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2014 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

gez. Haß gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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